

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В колхозе «Заветы Ильича» работает трактористом Иван Алексеевич Беруля. В третьем, решающем году девятой пятилетки он трудится особенно самоотверженно. В дни весенне-полевых работ, в горячую пору жатвы, в напряженный период осени ежедневную норму выработки механизатор выполняет на 120—130 процентов.

Но есть у Ивана Алексеевича одна общественная обязанность, которой он очень дорожит. Он — депутат сельского Совета. Сельчане в третий раз оказали ему высокое доверие, избрав его своим полномочным представителем в Заветненский сельский Совет. Активное участие И. А. Беруля принимает в работе сессий Совета, выполнении наказов избирателей.

Меняют свой облик наши села, идет массовое строительство Домов культуры, библиотек, магазинов, медицинских учреждений, растут культурно-бытовые запросы сельских тружеников. Благоустрояется и хутор Херсонский. Сейчас каждый его житель пользуется услугами водопровода. Это был их наказ И. А. Беруле, своему депутату.

Григорий Андреевич Пивень — слесарь газового хозяйства колхоза имени Ленина. В любое время суток, по первому сигналу, он отправляется на место происшествия и устраняет неполадки. А в свободное от работы время, как депутат, уделяет много внимания общественным делам. Ему, члену постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, приходится решать вопросы медицинского обслуживания, оказывать помощь людям, которые находятся на заслуженном отдыхе.

Белика и многогранна деятельность избранников народа, и большинство депутатов сельских Советов достойно несут свою почетную миссию в органах советской власти на местах. Поэтому следует подчеркнуть ту особенность, что активизация депутатов является важнейшей политической и организационной задачей. Это в первую очередь означает повышение значения и уровня сессий, которые являются основной формой коллективной работы народных представителей.

В местные органы власти в нашем районе избрано 510 полномочных представителей народа. Можно было бы привести еще немало примеров того, как депутаты на деле активно участвуют в решении назревших вопросов, смело и принципиально вскрывают недостатки, развивают критику, вносят предложения о путях улучшения деятельности Совета и подчиненных ему органов.

Отсюда вытекает и необходимость настойчиво поднимать уровень работы постоянных комиссий, смелее привлекать избранных народа к подготовке и решению вопросов, рассматриваемых на сессиях и заседаниях, и особенно к контролю за исполнением решений и к связанной с ним организаторской работе.

Закон о депутатском статусе подчеркивает значение активной работы каждого народного представителя в своем избирательном округе. Такая работа — непременное условие деятельности всего Совета, укрепления его связи с населением.

Быть депутатом, народным представителем — высокая честь и большая ответственность. Вся его деятельность подчинена претворению в жизнь кровных интересов народных масс, и нет ничего выше для посланца в Совет, чем своими делами верно служить этим интересам.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 126 (2182)

ВТОРНИК

23

Октября

цена 2 коп.
1973

Трудящиеся
Советского Союза!
Настойчиво боритесь
за дальнейший подъем
социалистической эконо-
мики — основы могу-
щества Родины и
неуклонного роста
благосостояния народа!

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета
и райкоме профсоюза работников
сельского хозяйства и заготовок

ПО ЗАСЛУГАМ И НАГРАДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, животноводческих ферм по производству и поставкам государству продукции животноводства за девять месяцев 1973 года, бюро РК КПСС, райисполком и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановили:

оставить переходящее Красное знамя и вручить Благодарственное письмо райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок животноводцам колхоза «Полярная звезда», перевыполнившим планы продажи мяса, молока, яиц и шерсти.

Этим же решением передовые коллективы животноводов занесены на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Первая заповедь Молния выполнена

Коллектив совхоза «Правокубанский» выполнил народнохозяйственный план и свои социалистические обязательства 1973 года по продаже овощей государству в количестве 5507 тонн. Реализация продукции сверх плана продолжается.

И. БОНДАРЕНКО,
директор;
Н. ЦЫБИЗОВ,
секретарь партбюро;
Д. ЧЕРНЫШОВ,
заместитель председателя рабочкома.

Совхоз «Правокубанский».



НА СНИМКЕ: доярка молочнотоварной фермы совхоза «Беломечетский» Мария Васильевна Тарасенко, надоившая с начала года от каждой из 23 коров своей группы по 2090 килограммов молока при плане 2010.
Фото П. Брызгуна.

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Около десяти тысяч центнеров золотых початков собрали с полей кукурузоводы совхоза «Невинномысский». На токах идет доочистка кукурузы. Ежедневно на приемный пункт государства водители автотран-

спорта перевозят десятки тонн початков. Комбайнеры из 1446 гектаров, занимаемых посевами кукурузы на зерно, убрали с 800. Труженики наращивают темпы уборки с тем расчетом, чтобы к 7 ноября завершить ее повсеместно.

У. ЛЫСЕНКО,
председатель рабочкома совхоза «Невинномысский».

ЗОЛОТО ПОЛЕЙ

дельные звенья получают до 50 центнеров початков с гектара. Механизаторы Иван Журидов и его помощник Виктор Таран перевыполняют нормы в два раза.

Н. ФЕДОРОВ.

Слесарь-гальтовщик цеха по реставрации навесовозоборочных транспортеров Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» Владимир Павлович Ганюк (на снимке) работает на очистке деталей транспортера на «ТСН-3,0 Б», обрабатывая за смену до 4 тысяч штук. Задание он выполняет на 170 процентов.
Фото П. Брызгуна.



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании колхозов, совхозов, животноводческих ферм по производству и продаже молока государству в сентябре 1973 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив МТФ № 3 совхоза «Восход» (заведующий В. М. Тищенко), получивший от каждой коровы по 328 килограммов молока;

коллектив МТФ № 1 совхоза «Междуреченский» (заведующий И. С. Строгуль), получивший от каждой коровы по 309 килограммов молока;

коллектив МТФ № 2 совхоза «Восход» (заведующий М. А. Курбанов), получивший от каждой коровы по 281 килограмму молока;

коллектив МТФ № 1 совхоза «Восход» (заведующий И. Г. Юшко), получивший от каждой коровы по 257 килограммов молока;

коллектив МТФ № 3 колхоза имени Октябрьской революции (заведующий А. К. Куценко), получивший от каждой коровы по 256 килограммов молока;

Т. И. Бабичева — доярка совхоза «Восход», надоившая от каждой коровы по 374 килограмма молока;

А. Ф. Сержинская — доярка совхоза «Восход», надоившая от каждой коровы по 372 килограмма молока;

Ю. Г. Котова — доярка совхоза «Восход», надоившая от каждой коровы по 364 килограмма молока;

Т. М. Юсова — доярка совхоза «Восход», надоившая от каждой коровы по 363 килограмма молока;

Д. Г. Стороженко — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 342 килограмма молока;

Е. М. Рымарь — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 329 килограммов молока;

М. К. Тимченко — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 325 килограммов молока;

Л. И. Соколова — доярка совхоза «Невинномысский», надоившая от каждой коровы по 322 килограмма молока;

З. А. Вершнякова — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 320 килограммов молока;

А. А. Мельникова — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 316 килограммов молока;

Р. Ф. Чернова — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая от каждой коровы по 303 килограмма молока.



МИР СЕГОДНЯ

© 20 октября в Кремле состоялась сессия Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США, помощником президента по вопросам национальной безопасности

Г. Киссинджером. Обсуждались вопросы, относящиеся к положению на Ближнем Востоке.

21 октября в Кремле были продолжены беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра ино-

странных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США, помощником президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджером.

Была всесторонне рассмотрена нынешняя обстановка на Ближнем Востоке и обсуж-

дены возможные пути к установлению мира в этом районе.

© На сирийско-израильском фронте продолжаются бои и артиллерийская перестрелка. Как сообщило сирийское военное командование, в результате артиллерийского обстрела и операций

сирийских войск на северном и южном участках фронта уничтожено 35 израильских танков и бронемашин. Огнем сирийской артиллерии подбито 9 израильских батарей, 1 ракетная установка, разрушено 3 наблюдательных пункта.

МАКСИМАЛЬН О удовлетворить потребности советских людей в товарах массового спроса, выпускаемых легкой промышленностью, — одна из важнейших задач девятой пятилетки. Вместе с многомиллионным отрядом текстильщиков, швейников, обувщиков решают ее и коллектив Кочубеевской швейной фабрики.

— Наш цех, — говорила на отчетно-выборном партийном собрании швеи-мотористка В. Ф. Козиненко, — девятимесячный план выполнил на 104 процента. Строго соблюдается режим рабочего дня: нет прогулов и опозданий. Коллектив хороший, каждый боится друг за друга...

Из такого вот честного и добросовестного отношения к труду, высокого нравственного климата складывается успех всего коллектива предприятия, которому по итогам социалистического соревнования за девять месяцев решающего года пятилетки было присуждено второе место среди промышленных предприятий района. План по выпуску валовой продукции (в нормативной стоимости обработки) выполнен на 8 дней раньше срока, по реализации готовой продукции — на 10.

Дано сверхплановой продукции в НСО на 18 тысяч рублей, по реализации — на 276 тысяч.

Успех для этого коллектива не был случайным. Здесь широко развернулось индивидуальное соревнование и между коллективами. 45 рабочих выступили инициаторами выполнения заданий пятилетки за четыре года, 55 рабочих закройного цеха соревнуются за экономное расходование тканей. Уже в этом году ими сэкономлено 16 тысяч квадратных метров. Коллектив цеха № 3 трудится под девизом «Высшую выработку юбилейных вахт сделать нормой каждого дня».

Как было отмечено в отчетном докладе секретаря партийной организации В. Н. Луганской, большая роль в организации социалистического соревнования, проявлении ценных начинаний новаторов производства принадлежит цеховым партийным организациям. Парторганизация цеха № 1 (секретарь Н. С. Филиппенко) умело строит работу по мобилизации коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств. Производительность в этом цехе за девять месяцев со-

ставила 104,3 процента.

Многие рабочие фабрики участвуют в соревновании на звание «мастера — золотые руки». Лучшим из них присваивается почетное звание, раскладчице Т. И. Мариной присвоено звание «Лучшая раскладчица — обмеловщица РСФСР». Отдел главного механика участвует в движении за эффективное использование оборудования.

И сдвиги в этом деле заметны. В целях улучшения качества выпускаемых изделий на фабрике пересмотрены все технологические процессы, внедрено новое оборудование. Это позволило перевыполнить план по сорности продукции на 1,56, сократить возврат на переделку на 1,9 процента. Рекламаций по качеству реализуемой продукции предприятия не имеет.

ЗА КАЧЕСТВО ВО ВСЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

Коммунист Н. Н. Сергеев при норме 85 обслуживает 111 швейных машин, электрик В. Б. Николаенко при норме обслуживания 500 электромоторов обслуживает 553.

Коллектив предприятия намерен не снижать темпов производства. При этом основная проблема не сходит с повестки дня — качество выпускаемой продукции. Пристальное внимание к нему обращено рабочих, специалистов, всех общественных ор-

Уместным будет сказать, что за качеством здесь стремятся следить не на финише, то есть в отделе технического контроля, когда изменить уже ничего нельзя, а осуществляется изготовленный товар посылать на переделку, за ним установлен контроль на всей линии технологического процесса, начиная от поступления ткани в склад и заканчивая поступлением готовой продукции в ОТК.

И все же организации такого контроля

за качеством положено только начало, и предстоит многое сделать. Об этом говорят и выступления коммунистов.

— Много нареканий на плохой крой, — говорила мастер закройного цеха Е. Н. Барабашова. — А почему? Да потому, что ткань поступает очень плохая. Брак мы стараемся ликвидировать, но не лучшим образом работает маркировочная машина. Из-за плохого освещения в цехе во второй смене не замечается брак текстильщиков, промерочный цех задерживает поступление ткани, потом спешим и мы. Все это влияет на качество уже готовой продукции.

Ее выступление не было единственным. Борьба за качество — это веление времени, и партийная организация не может и не должна стоять в стороне. Но поднять ее роль во всех сферах жизни коллектива можно лишь в том случае, если на должном уровне поставлена внутрипартийная работа.

Отчетно-выборное собрание показало, что сделано в этом отношении еще не все. Выступившие швей-мотористки Н. А. Губий, В. А. Гурина и другие говорили о том, что на фабрике еще зна-

чительная текучесть кадров, наблюдаются прогулы, опоздания, нарушается трудовая дисциплина.

Партбюро недостаточно информирует коммунистов о выполнении принимаемых решений, а цеховые партийные организации слабо осуществляют контроль за работой профсоюзных и других общественных организаций. Отдельные коммунисты не выполняют данных им партийных поручений, нарушают уставные требования, недостаточно ведут себя в быту. На партийных собраниях часто можно встретить «штатных» выступающих, в то же время есть коммунисты, которые пассивно ведут себя при обсуждении тех или иных вопросов.

За качество во всех измерениях: образцовый труд, активное участие в общественной жизни, высокий уровень идейно-политической работы — такую программу наметили себе коммунисты в принятом постановлении.

Избран новый состав бюро парторганизации, его секретарем вновь избрана В. Н. Луганская. Избраны делегаты на VII районную партийную конференцию.

В. ШЕВКУНЕНКО.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Коллектив Кочубеевского карьероуправления на два месяца и тринадцать дней раньше срока выполнил годовой план по добыче гравия и выработке фракционного гравия. До конца года коллектив выдаст дополнительно не менее 40 тысяч кубометров гравия и 50 тысяч кубометров щебня.

Н. ЛАВУЗОВ,
директор Кочубеевского карьероуправления.

В помощь пропагандисту

Учебники и учебные пособия для системы партийной учебы

Основы политических знаний. Учебное пособие для начальных политических школ системы партийной учебы. Изд. 2, 368 стр., 200 тыс. экз., 68 коп.

Новое учебное пособие дает необходимые представления о жизни современного общества и тех проблемах, которые решают Коммунистическая партия и советский народ, — экономических, политических, нравственных и международных.

Книга написана просто и доходчиво, она рассчитана на слушателей начального звена системы партийной учебы и всех тех, кто занимается политическим самообразованием.

Основы экономики труда и производства. Для молодых рабочих. Изд. 2, доп., 272 стр., 500 тыс. экз., 46 коп.

Настоящая книга является дополненным, вторым изданием учебного пособия по основам экономики труда и производства. Просто, доступно для неподготовленного читателя в ней раскрывается об основных экономических проблемах, с которыми встречается рабочий на предприятии, —

об основах труда, его производительности и организации, заработной плате и дисциплине работников, качестве продукции и режиме экономии, управлении и социалистическом соревновании. Книга предназначена для учащихся профтехучилищ и молодых рабочих, впервые поступающих на предприятие.

Вопросы экономической политики КПСС на современном этапе. Изд. 3, перераб. Для системы партийной учебы и экономического образования. 352 стр., 250 тыс. (1—100000) экз., 63 коп.

Методическое пособие по научному коммунизму. Изд. 2. Для школ основ марксизма-ленинизма, 320 стр., 125 тыс. экз., 46 коп.

Пособие содержит методические консультации по всем темам начального курса научного коммунизма. Материал в нем расположен в соответствии с учебной программой по научному коммунизму для школ основ марксизма-ленинизма. Методическое пособие предназначено для пропагандистов среднего звена системы партийной учебы.



ВОРОНЕЖ. Здесь сооружается самый крупный в Европе завод алюминиевых конструкций. Его проектная мощность — 18 тысяч тонн конструкций и 500 тысяч квадратных метров трехслойных стеновых панелей в год. В конце нынешнего года предприятие даст первую продукцию.

Монтаж технологического оборудования, поставленного Японией, осуществляется при содействии японских специалистов.

НА СНИМКЕ (слева направо): японские специалисты К. Фудзисеи, Ж. Кубота и руководитель монтажных работ завода В. А. Королевский.

Фото В. Кожевникова.
(Фотохроника ТАСС).

ВЕСТА ИЗ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Наказы выполняются

Недавно исполком Кочубеевского сельского Совета заслушал на своем заседании вопрос «О ходе выполнения наказов избирателей на территории сельского Совета». Было отмечено, что из 17 наказов, принятых к исполнению сельским Советом, выполнено 9, в стадии выполнения — 3, не выполняются — 5.

Исполком отметил хорошую работу по выполнению наказов: по избирательным округам №№ 6, 15 (исполнитель ПМК-854, начальник В. В. Фенев), по избирательному округу № 36 (исполнитель РСУ, начальник С. С. Дрыгалов), по избирательному округу № 59 (исполнитель комбинат производственных предприятий, директор В. И. Боженко) и другим.

Однако отдельные указы, принятые к исполнению колхозом имени Октябрьской революции (председатель колхоза И. А. Шереметьев), выполняются неудовлетворительно. В частности, не ведется улучшение дорог по улицам Комсомольской, имени Бадахонова, Колхозной, затягивается строительство конторы во втором производственном участке колхоза. Не выполняется указ по избирательному округу № 50

(исполнители ПМК-281 и швейная фабрика).

Отмечена также неудовлетворительная работа правления колхоза имени Октябрьской революции и швейной фабрики по выполнению наказов на территории сельского Совета по избирательным округам в районный и краевой Советы депутатов трудящихся.

Исполком принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, наметив меры по выполнению принятых к исполнению наказов колхозом и предприятиями, расположенными на территории сельского Совета.

Активизировать работу

Исполком Казьминского сельского Совета заслушал на своем заседании вопрос «О работе общественных организаций, на котором с информацией выступил заместитель председателя исполкома сельсовета А. Ф. Крикунов.

В ходе обсуждения было отмечено, что общественные организации проделали определенную работу. Женсовет хутора Васильевского (председатель женсовета М. А. Акимова) активно ведет работу среди населения, регулярно проводятся его заседания. Отмечена положительная работа

уличных комитетов, женсовета и товарищеского суда села Казьминского. Здесь же активизировала свою работу комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Много нужного и полезного делают родительские комитеты школ.

Вместе с тем в деятельности отдельных общественных организаций, которые работают в населенных пунктах, расположенных на территории Совета, имеется ряд серьезных недостатков, и зачастую они совершенно бездействуют. Слабо воспитательную работу проводят женсоветы хуторов Беловского и Андреевского, колхоза «Полярная звезда». Не лучшим образом здесь обстоят дела и в товарищеских судах.

Во всех хозяйствах ослаблена работа народных дружин. За последнее время самоустранились от своих обязанностей члены детской комнаты милиции. Слабо внедряются новые гражданские обряды, бездействуют кружки художественной самодеятельности. На низком уровне ведется пропаганда знаний лекторской группой.

По обсуждаемым вопросам исполком принял решение, направленное на устранение отмеченных недостатков, активизацию деятельности всех общественных организаций.

В. МИХАЙЛОВ.

ОВОЩЕВОДЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

Соревнование двух хозяйств
«ПРАВОКУБАНСКИЙ» «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ»

Из отстающих в передовые



С О ВРЕМЕНИ создания совхоза «Правокубанский» коллектив четвертой овощеводческой бригады серьезно отстал по производству и реализации продукции. На этот счет было немало объективных и субъективных причин. Не всегда выдерживались сроки посадки овощей, уход за ними, зачастую растения не получали в нужном количестве удобрений и влаги. Допускались потери и порча продукции во время уборки.

Специалисты и руководство бригады болезненно переживали свои неудачи, особенно тогда, когда в одних и тех же условиях, коллектив, возглавляемый Г. И. Чернышовым, одерживал победу за победой. Не скрою, с благородной завистью мы наблюдали за успехами своих коллег, сравнивая их с делами овощеводов второй бригады Героя Социалистического Труда Н. И. Шепелева из совхоза «Междуреченский». Мы неоднократно бывали в его хозяйстве, интересовались всем, что могло пойти на пользу нашему коллективу. Но, пожалуй, самое важное, что мы переняли у Н. И. Шепелева, это высокую организованность людей, тот боевой задор, который, даже в трудную минуту, одерживает победу.

С первыми вестниками весны, нежными подснежниками, появляются на прилавках магазинов сочный редис, огурцы, щавель и другие свежие овощи.

Они выращены заботливыми руками труженников двух овощеводческих хозяйств — совхозов «Правокубанский» и «Междуреченский».

Кто быстрее, больше и лучше выдаст к столу горожан продукции, в этом видят главный смысл своей работы овощеводы хозяйств-соперников.

Осень подводит итоги соревнования. В этом номере мы предоставляем слово руководителям двух передовых бригад. В последующих номерах начатый разговор будет продолжен.

За нашей бригадой закреплено 65 гектаров земли. Вся она загружена до предела. Что касается ее биологических особенностей, то она ничем не отличается от междуреченской. Та же прибрежная галька, и не в меньшей мере требовательная к влаге. За последнее время у нас проведена реконструкция оросительной системы. Стабилизировались кадры рабочих. Имеется свое парниковое хозяйство.

Третий год пятилетки для коллектива стал поистине решающим. Посадку овощей провели в оптимальные сроки, предварительно хорошо заправив почву органоминеральными удобрениями. Хорошо зная вкусы и запросы потребителей, на 5 гектарах посадили огурцы. В обязательствах было записано: получить с каждого гектара не менее 100 центнеров. Своё слово овощеводы сдержали с честью, собрали по 116 центнеров. В торговую сеть было отправлено без малого 60 тонн огурцов.

Большим спросом всегда пользуются помидоры. Под ними было занято 18 гектаров. Накануне Всесоюзного дня работников сельского хозяйства убрали последний урожай. Подвели итоги, они обрадовали коллектив. Вместо 160 с каждого гектара собрано по 220 центнеров помидоров. Их пролежали 396 тонн. Капустой у нас занято 27 гектаров. Ранние сорта дали по 425, поздние — до 600 центнеров с гектара. Хорошо уродили морковь, редис, перец и другие культуры. Все это позволило отправить в торговую сеть горожан Невинномыска и Ставрополя 988 тонн овощей, на 38 тонн больше, чем предусматривалось в обязательствах.

Овощи поставлялись высокого качества, а это положительно сказалось на финансовой части. Денежная выручка превысила плановую. И хотя град и болезнь, напавшие на помидоры, внесли ощутимые коррективы в наши планы, но благодаря настойчивости коллектива, сумевшего противопоставить всем невзгодам умение и труд, мы вышли из отстающих в число передовых. Все работали с полной отдачей сил. Но особо следует отметить работников Екатерину Иванову, Людмилу Шиллезу, механизаторов Александра Турченко, Николая Наумова.

В бригаде еще не убраны морковь, поздняя капуста. По предварительным подсчетам, ее соберем не менее 300 тонн. Сверхплановый урожай будет нашим вкладом в фонд досрочного завершения девятой пятилетки.

А. КОРЕЦКИЙ,
бригадир четвертой бригады совхоза «Правокубанский».

НА СНИМКЕ: рабочие бригады (сверху вниз) А. Фатеева, И. Кривлева и Л. Шиллева.
Фото П. Брызгуна.

НА ПЕРЕКОР СТИХИИ

реализовано 244 тонны, в два раза меньше, чем мы рассчитывали. Не оправдались надежды овощеводов на урожай огурцов. В открытом грунте их выращивали на 13 гектарах, с каждого из которых получено по 106 центнеров. Поэтому план заготовок также не был выполнен.

Более устойчивой перед капризами природы оказалась ранняя капуста. Ее высаживали на трех гектарах. С этой площади реализовали 114 тонн. Поздние сорта капусты занимали 14 гектаров. Урожай собран неплохой, по 290 центнеров. Из теплиц было продано 140 тонн огурцов.

Таким образом, три основных вида овощей, на что делалась ставка по выполнению заказа государства, не дали желаемых результатов. А задание было немалое — продать 1207 тонн овощей. Несмотря на трудности, люди не опустили руки. Там, где посеы были уничтожены градом, высаживали рассадку скороспелых овощей, сеяли редис, щавель, редьку. Помимо основных видов овощей у нас есть еще и относящиеся к прочим — это морковь, лук. Следует сказать, что эти культуры оказались хорошим подспорьем в выполнении валового плана. С каждого из 5 гектаров получено по 60,5 центнера репчатого лука, с трех гектаров накопано 79 тонн моркови. Всего в торговую сеть отправлено 1315 тонн овощей на сумму 280 тысяч рублей. Денежный доход превысил почти 50 тысяч рублей.

Сейчас в разгаре уборка болгарского перца. Ждет своей очереди редька. Задание по валу хотя и перекрыто, но мы отдаем себе отчет в том, что трудящиеся Ставрополя ожидали от нас большего. Нынешний урок, преподнесенный природой, многому научил овощеводов, и воспринимали они его достойно, не щадя сил.

А. ПРИЛИПКО,

и. о. бригадира второй бригады совхоза «Междуреченский».
НА СНИМКЕ: члены звена второй овощеводческой бригады, руководимого Анной Павловной Марченко, на очистке парников от перегноя.
Фото П. Брызгуна.

НА БАЗЕ второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» вот уже несколько лет действует красавица школа передового опыта. К нам приезжают колхозники, рабочие совхозов из многих районов Ставрополя. Всем, что накоплено коллективом по выращиванию высоких урожаев, мы всегда охотно делимся с друзьями. Контакты трудового соперничества установились с правокубанцами. Коллектив этого совхоза завершил годовой план поставок овощей государству. Это событие в равной мере доставляет радость и нашему коллективу. В том и смысл соревнования, когда слабый, перенимая опыт лучших, подтягивается до уровня передовых.

В нашей бригаде под овощами было занято 70 гектаров. 13,5 тысячи квадратных метров занимает тепличное хозяйство. В благоприятные годы жители города химиков уже в марте получают свежие огурцы. Но нынешний год выдался на редкость тяжелым. Мы научились создавать нужную для нормального развития температуру, умеем уберечь от холодов нежные всходы. Но град и чрезмерные паводки пока еще не пощадят людей.

В этом году рабочие бригады заложили хорошую основу урожаю помидоров. Их высадили на 27 гектарах. По опыту прошлых лет легко было рассчитывать на получение 300 центнеров с гектара. Задумки не оправдались. Град трижды обрушивался на плантации, и после каждого нашествия люди производили посадку, поправляли раненые стебли. И все же на 7 гектарах растения сласти не удалось. А с каждого из оставшихся 20 гектаров собрали по 122 центнера помидоров. Их было



С ПОВТОРНЫХ ПОСЕВОВ

Нынешним летом земледельцы колхоза имени Ленина получили обильный урожай зеленой гречи. Вся она пошла на сенаж. Затем специалисты колхоза решили на этой площади посеять гречиху. Она также дала хороший урожай.

На днях в колхозе закончилась уборка. С каждого из 75 гектаров намолочено более 8 центнеров семян. В закрома государства засыпано около 60 тонн гречихи.

В. САНЬКО,
главный агроном колхоза имени Ленина.

ДАР ГОЛУБЫХ И В „ВОСХОДА“

Кубань надежно служит труженникам совхоза «Восход», она питает рисовые поля, дает живительную влагу кормовым культурам. А на неудобных для посева землях раскинулись пруды. На базе их создано рыбное хозяйство. Коллектив рыбопитомника, возглавляемый В. С. Матишко, выращивает в водоемах мальков, которые

идут на зарыбление прудов не только в хозяйствах нашего, но и многих районов края.

Хорошо трудятся здесь Георгий и Любовь Никитины, Николай Ломский и Анатолий Курбанов.

У коллектива накоплен богатый опыт по производству товарной рыбы. Осень—

пора массового отлова рыбы. Сазан, толстолобик, белый амур пользуются большим спросом покупателей. Недавно совхозные рыбоводы рапортовали о выполнении плана реализации продукции. Жителям района продано 627 центнеров рыбы.

Н. ФОМЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Восход».

ДОРОГОЙ ДРУГ!

Ты встретил хорошего человека или стал участником интересного события. Ты заметил несправедливость или решил высказать свое мнение по важному вопросу. Какое твоё первое желание? Рассказать об этом людям. Ты знаешь адрес редакции, у тебя интересная тема, что еще надо? Сядь и пиши. Но как назло пишется плохо, и то, что так красочно и волнующе в разговоре, на белом листе бумаги превращается в скучное повествование.

Не получается. Скомкан лист бумаги, раздосадованный, ты сетуешь: «не могу писать...». Так твоя искорка не зажгла костра. Много людей не узнали об интересном событии, прекрасном человеке, не остановили и загнали в угол обиду, может, где-то остался не выметен сор из нашей жизни. Чтобы так не было, мы решили организовать при редакции школу корреспондентов. В нее приглашаются рабочие, колхозники, служащие, учащиеся старших классов.

Задача нашей школы: научить внештатных авторов писать выразительно и живо, дать представление о газетных жанрах, помочь в выборе темы, ее разработке.

Что нужно для поступления в нашу школу? Обязательное заявление, обязательно желание. Занятия будут проводиться два раза в месяц. Каждому члену школы будет дано конкретное задание. Лучшие работы будут опубликованы в газете.

Срок обучения 9 месяцев. Выпускникам школы будут выданы характеристики для поступления в университеты на факультеты журналистики.

Извещение о первом занятии будет дано в газете.

Ждем ваших заявлений, подробности о школе можно узнать в отделе писем редакции районной газеты. Телефон 2-44.



СПАСАЙ, БАБУЛЯ!

Против городского автовокзала автобус остановился.

— 10 минут хватит? — шофер посмотрел на пассажиров.

— Много, — сказали ребята. Они сидели сзади, в дороге скучали, им если бы из города на хутор самолетом.

Ехали впервые, на практику. — Мало, — тут же продолжала старушка, — дорога впереди трудная — запаситесь надо...

Парни рассмеялись: — Бабуля, а вы случайно не в Клондайк за золотом?

— Куда, куда? Не, я в Кузьминку. Сразу за Безводной...

Тот, что повыше, задумчиво произнес, глядя, как старушка что-то покупала в киоске:

— Ситро берет. Запасается. Смешная какая-то. Точно говорят: старое, что малое.

Отъезжали через несколько минут.

— Теперича можно и дальше, — довольно посмотрела на молодых бабушка. — И Безводная не страшна...

— Какая еще Безводная?

— раздраженно спросил че-

ловек у окна, не поворачивая лица, — следующая Кочубеевское...

— Нет, Безводная, — упрямо поджала губы бабушка.

— Гена, проводи разъяснительную работу, — серьезно произнес один из ребят, до этого молчавший.

— Бабушка, — сказал Гена. — Бабушка, сейчас в голодной степи оазисы, а здесь на реке Кубани вы вдруг нашли безводное место. Скоро мы приедем в райцентр. Есть там водопровод, работают десятки киосков. Знаете, сколько бутылок в день выпускает местный цех безалкогольных напитков? Газеты надо читать, бабуля: 5000 бутылок.

— Это в Безводной, что ль? Сроду, сколько проезжаю, на автостанции их не видела...

— Безполезно, — заметил друг Гены.

Помолчали. Молча нехорошо, дорога длинной кажется.

— Вчера я прочел: если журавли летят высоко и «разговаривают», значит осень будет теплая, хорошая...

— Было жарковато. Не так, водители, и что он не требует

чтобы слишком, но... Как бывает, когда одеваешься с расчетом на похолодание, а оно вдруг потеплеет.

— Журавли насудачили, — съязвил Гена, — быстрее бы остановка.

Он снял куртку. Дождались.

— Кочубеевское! — крикнул водитель, — отстаем от графика, — не разбегайтесь...

Все побежали в одну сторону. К водопроводному крану. Жали ручку слегка, потом посильней — нет воды. Стоит чего-то захотеть, и потом уже ради глотка воды и ручку оторвешь.

А «воды хочется, хоть ее и нет. Буфет закрыт, и по грязным стеклам, паутине видно, что его и не открывали. От хозяев только вывеска осталась: «Буфет Кочубеевского общепита».

— Пустыня! — злился один, и это нехорошее чувство передавалось другим.

— Дайте воды, — с вызовом крикнул Гена диспетчеру.

Он уже был в той стадии, когда человек начинает требовать книгу, бить себя в грудь и грозить далекому начальству. Гена по своей молодости просто не понимал, что, сидя в своем кабинете, директор Кочубеевского общепита И. Г. Белан его не услышит, а диспетчер не в силах ему помочь.

— У нас только для шоферов, — ответила диспетчер.

— А для нас?

Гена хотел продолжить, что он из того же теста, что и водители, и что он не требует

минеральной — ему бы хоть простой водички.

— Для вас?

И сразу последовала длинная тирада о ежедневных семидесяти рейсах, о сотнях пассажиров (в среднем 400 билетов продается только здесь, в Кочубеевском), о претензиях санэпидстанции. Глоток свежей воды в паузах этой речи не помешал бы диспетчеру. Голос ее был усталым (микрофона нет) и все держалось в этой речи и в этом сумасшедшем дне на бедных голосовых связках.

— А если напишем? — пошел на таран еще один пассажир. — Возьмем и чирк в книжечку...

— А кричать не будете? Тогда пишите, вот вам книжечка, здесь можно почтывать, как лучше выразиться...

— А если в газету? — брал за горло тот же голос.

— Может, вам готовую статью дать? Чтоб не думали. Она уже была опубликована. Пожалуйста, «Автостанция на отшибе»...

— Да?

— И что?

— А ничего. Буфет не работает, телеателье на месте — и машины, на которых везут телевизоры и радиоприемники, так же мешают.

— Тогда за мной, — крикнул человек, — не мы одни терпим. Тем, кто едет в Майкоп, Анапу, Теберду, еще трудней. А нам ничего. У нас есть бабуля с ситром. Она поделится. Она своя, не какой-нибудь бюрократ.

А. ВЕЛИЧКО.

МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заполняющий горнохимический комбинат «Апатит», крупнейший поставщик сырья для суперфосфатных заводов, за последние десять лет втрое увеличил выпуск апатитового концентрата.

НА СНИМКЕ: один из участков флотационного отделения.

Фото С. Майстермана. (Фотохроника ТАСС).



Советы врача

Боль — сигнал опасности

В Калининграде состоялся XIV Пленум правления Всесоюзного научного медицинского общества хирургов. В центре внимания был один из вопросов: гнойное заболевание кисти и пальцев.

Заболевание кисти является одним из наиболее частых и у 8—10 процентов трудоспособного населения ведет к снижению работоспособности. Наибольшая частота заболевания отмечена у людей работоспособного возраста (20—40 лет). В большинстве случаев развитию гнойных заболеваний кисти предшествовала травма.

На пленуме привели слова Н. А. Вигдорчика: «Рука и теперь, как всякий передовой отряд, подвергается наибольшей опасности и несет наибольшие потери, кроме рук нет другого органа в человеческом теле, который был бы плацдармом для такого большого количества патологических форм, препятствующих работе». Частота случаев, количество потерянности, делают гнойные заболевания кисти весьма актуальной проблемой.

На некоторых пред-

приятных медики работают день начинают с выявления микротравм и проверки состояния кожи пальцев кисти у рабочих, а при необходимости оказывают первую помощь и лечение. На каждом рабочем участке назначается дежурный из числа санитов, который следит за соблюдением техники безопасности и регистрирует микротравмы. В современном многоотраслевом сельском хозяйстве в нем производятся еще имеются факторы, способствующие возникновению острых гнойных заболеваний пальцев и кисти.

С целью предупреждения сухости и трещин кожи рук у механизаторов, животноводов применяется антисептическая жидкость. Для обработки микротравм хорошо использовать пленкообразующую бактерицидную смесь следующего состава: коллодий — 30 граммов, касторовое масло — 0,2, диоксид — 0,01 грамма. Все же основным в лечении осложненного гнойного заболевания кисти и пальцев в виде панариция и флегмоны кисти является хирургическое вмешательство.

Вопрос о том, когда же обращаться к хирургу за помощью? Боль — точный и свя-

временный сигнал опасности. Показание к операции строится прежде всего с учетом болевых ощущений. Популярное положение Соколова «Если больной прозевал хотя бы одну бессонную ночь, необходимо срочным разрезом разгрузить ткани».

С. И. Спасокукоцкий сформировал показания к операции так: «Первое обращение к врачу является и показанием к операции». Это как раз тот период, когда больная часто надеется добиться излечения без операции, разумеется, надеяться напрасно, так как в глубине образовался некроз (омертвление тканей), без удаления которого излечение уже невозможно».

Страх боли во время операции удерживает больных от своевременного обращения к врачу и порождает отказ от операции.

В отношении воздержания от операции С. И. Спасокукоцкий указывал: «Необходимые условия успешности лечения — доверие больных к лечебному персоналу. А для этого необходимо обязательность анестезии, безболезненность лечения».

А. ЛЕВЧЕНКО, врач-хирург.

Издано в Ставрополе

Кавказские Минеральные Воды занимают особое место среди многочисленных курортов нашей страны. Они обладают ценными природными лечебными свойствами, разнообразием минеральных источников, благоприятным климатом. По их сочетанию и разнообразию они являются уникальными в стране.

В книге «Лечение заболеваний и периферических сосудов на Кавказских Минеральных Водах» освещаются некоторые вопросы курортной терапии в системе комплексного лечения ряда заболеваний периферических сосудов на Пятигорском и Кисловодском курортах. В базовом санатории пятигорского курорта «Ласточка», санатории «Дон» и ангиологическом отделении санатория имени С. М. Кирова Кисловодского курорта, а также хирургических отделений кафедр госпи-

тальной хирургии Ставропольского медицинского института накоплен значительный опыт лечения заболеваний периферических сосудов, который и положен в основу монографии.

Авторами монографии являются доктор медицинских наук профессор Ю. С. Гилевич, кандидаты медицинских наук Т. С. Кспоян, Г. М. Никулин, заслуженный врач РСФСР С. Г. Айрапетов.

С. ТАНЕРОВ.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

Богословский кукурузообрабатывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу рабочих на 1-й и 2-й участки. Оплата сдельно-премиальная. 5-4

Кочубеевскому районному розничному торговому объединению на отопительный сезон ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ. На постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА. Оплата по штатному расписанию. За справками обращаться в отдел кадров РРТО (бывшая оптовая база). 5-5

Кочубеевскому СМУ-3 треста № 1 «Крайколхозстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ плотники, каменщики, штукатуры-маляры, подсобные рабочие (мужчины и женщины) и слесарь-инструментальщик. Оплата труда сдельно-премиальная. 4-2

Кочубеевский РСУ МЕНЯЕТ трактор «ДТ-75» с навеской «ПВ» на трактор «МТЗ-50» с навеской «СНУ-05», а также продает два трактора «ДВСЦ-16». За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вторая Пролетарская, 2, РСУ. 3-3